

# 别处听歌要钱, 这里歌声要命

## 合肥市府广场地下通道四大乱象谁来管管?

星报讯(记者 梅静/文 王婧莹/图) “摆摊的实在太多了,行人根本没法通行”、“里面的气味真是难闻极了”、“每次快到通道门口时,就听到音像店震耳欲聋的声音”,这是近日本报热线接到的投诉,说的是合肥市府广场的地下通道。市民们称,这里如此脏乱差,真是毁了合肥的形象。

### 乱象一:小贩云集,地下通道像商场

前天傍晚,记者来到市府广场地下通道。“手机贴膜,过来看看”、“纯棉T恤,15元一件”,记者刚走入市府广场地下人行通道,耳边就充斥着商贩们各种各样的叫卖声。“小姐,要不要看一看手机,九成新的”一位40岁左右的中年男人手里拿着一个手机对记者问道。记者注意到,面积不大的地下通道被各种摊贩占得满满的,地下通道俨然成了一个小商品市场。

### 乱象二:气味难闻,常有人在此“方便”

记者走到靠近乐普生商厦一侧的地下通道时,一股刺鼻的气味扑面而来,很多经过此处的市民纷纷掩鼻跑过,而在通道里面,记者看到一些墙角和地面还有大面积的尿迹。路人李先生告诉记者,由于工作原因,他经常从此经过,每次闻到这种尿臊味,他都有一种想吐的感觉,非常痛苦。



### 乱象三:别处听歌要钱,这里听歌要命

刚走进市府广场地下通道,记者就被一家音像店播放的音乐吓了一跳,用震耳欲聋来形容真的不为过。而对于市府广场地下通道的高分贝音乐,市民吴女士幽默地说道,“别处听歌要钱,这里听歌要命啊!”吴女士说,音乐应该是陶冶情操的,可音像店偏偏喜欢把音乐放的跟杀猪一样,就是心脏好的,估计都能给吓成心脏病。

### 乱象四:有纳凉者,躺在地上睡大觉

记者在市府广场看到,有一些人席地而坐,靠在墙边,手里拿着街上发的广告单扇

风。更有甚者,竟拿着几张报纸,铺在地下通道的地上,安稳地睡起了觉,可谓以天为盖地为铺(如图)。“在此纳凉倒是可以理解,可直接躺在地上睡大觉,未免有些不合适吧!”市民周小姐说道。

### 记者手记

市府广场地下通道位于合肥市中心,由于周围浓厚的商业气息,决定了其剧增的人流量。相关部门的管理固然重要,但市民的自觉性也同样重要。如果摊贩可以自觉一点,音像店的声音可以开小一点,纳凉的人可以文明一点,那么,市府广场地下通道可以是合肥城的一道美丽的风景线。

### 热线说事

## 广西小伙合肥遇贼 网上留言:不想再来

星报讯(记者 江亚萍) 昨日记者在合肥论坛看到一网友发帖声称自己在合肥被偷经历,言词之间颇多气愤。

帖上称:“七夕晚上,我从广西到合肥,一出站钱包就不见了,钱包里面有刚参加考试通过的驾驶证一本、信用卡1张、身份证一张、名片若干,还有1000多元现金,昨天回到广西,到广西之后原来丢失的手机号码就成了空码或不存在,心情真是郁闷到了极点。我在合肥工作过5年,七夕的晚上合肥却给了我这样的一份‘惊喜’,太郁闷了。我不想再来合肥了!”

昨天下午,记者联系到发帖者梁先生,据其介绍,现在愿意拿1000元钱换回驾驶证,可是发帖几天来,却没有人联系自己。“合肥小偷太猖狂了,真该管一管”梁先生说道。

## 上千“读书郎” 将告别“恼人路”

星报讯(柴慧 记者 马冰路) 金牛路是史河路通向省城龙居山庄小区的必经之路,而一直以来,这条“恼人路”都是居民们的一块心病,“一到下雨天,全是泥,根本没法走,数千孩子们上下学最怕走这条路了。”居民张奶奶说道。

由于一直没有改造和扩建,金牛路比较狭窄而且路面较差,一到阴雨天,泥泞不堪,而最令他们着急的是,附近建有颐和中学、望龙学校、颐和佳苑小学等多所学校,而金牛路又是孩子们上下学的必经之路。居民们看在眼里,急在心头。

为了能早日修好金牛路,街道、社居委与蜀山区政府进行了多次协商联系,最终区政府将此道路列为为民办实事的重点项目之一,投资了约200万元用于改造此路。据悉,金牛路的改造工程将于近日完工,届时孩子们将告别这条“恼人路”。

# 被讹去700多元的刘小姐现身说法 “免费赠送化妆品”其实是个陷阱

星报讯(见习记者 李婉婷) “我想通过你们报纸提醒爱逛淮河路步行街的女性朋友,特别是思想单纯的年轻的小妹妹们,步行街巷内有家美肤机构是骗子。她们声称自己用的是奔彩产品,会叫一些做兼职的同学帮她们散发小传单,说店内做活动免费赠送化妆品。可是只要一进入到店里,你就任她们‘宰割’了!”家住合肥市的刘小姐在拨打本报电话时,语气仍然很气愤。她说自己希望通过本报热线提醒大家,天下没有免费

的午餐,一些“免费赠送化妆品”的小店千万不能相信。

刘小姐在电话里诉说了自己的遭遇:“我是在逛街的时候接到她们店里的传单的,传单上写的名字叫什么花恋雨spa。发传单的人告诉我,她们店里免费赠送化妆品,我就信以为真地跟着那人来到了店里。那家店很小,里面有几个小房间。进去后店里的人先把我带到房间说是要进行皮肤测试,我躺下之后有个人开始在我脸上抹东

西,还说要找我要20元服务费。一开始我觉得20元还可以接受,可是片刻之后我的额头就开始撕裂般的疼痛,最后连脸都肿起来了。这时她们就开口找我要200元定型费,说用过定型水做过定型就不疼了。事已至此,只好硬着头皮给钱。但过了一小时之后,她们又说必须做500元的养护,不然整张脸都会变红。”

刘小姐至今仍然心有余悸,她说本来去逛街心情很好,没想到被讹去700多元钱。

“300分考生如何选择适合自己的好学校”系列报道(一)

## 看费用:要为“成才”算笔经济账

引子:随着我省2010年普通高校招生考试工作全部结束。虽然今年本、专科、高职共录取新生37.8万人,录取率达到了67.3%,但按56.2万人的总考生人数来看,仍有近19万的考生将落榜。这其中,有相当大一部分考生成绩在300~350分上下,对于他们而言,是复读重新上大学或上一个并不满意的专科学校,还是直接参加技能学习,是一个十分苦恼的问题。为此,本报联手教育专家,推出“五看”专题,为300分上下的考生择校提供一定的参考。

对于300分-350分的考生而言,到底是上个不入流的专科学校,还是去学一项扎实的IT技能,是让家长和考生的头疼的问题。特别是对于那些家境并不是十分充裕的学子来说,为“成才”算笔经济账,是十分必要的。

省城某职业院校负责人给笔者算了这样一笔账,读大学要3年-4年,学技术只要2年;读大学花费2万-8万元,学技术不会超过3万元;读大学毕业初期的月收入1500-3000元,学技术收入是大学毕业新生的两倍;大学生“随时可能被炒鱿鱼”,学技术的就业率为100%,还可以自己当老板。

在今年高考的考生中,也有部分考生已经选择了这一道路。来自安徽枞阳县的19岁女孩李佳颖,现在是安徽新华电脑专修学院电子商务专业的学生。说起放弃上大学而选择学IT的经历,李佳颖始终坚信自己的选择是最合适的。

李佳颖告诉记者,她生活在一个普通的农村

家庭,还有一个正在念书的弟弟。从记事起她就知道,父母一心想供他们姐弟俩上大学,可农忙下地、农闲打工,日日辛苦劳作的父母却并没有因此挣到很多钱,家里仍然很清贫。

今年高考李佳颖考了378分,可以上一所大专,但上大学不仅需要大笔的钱,而且大学毕业后,自己一个农村孩子很难在城里立足。经过慎重考虑,她毅然决定来安徽新华电脑专修学院学习IT技术。当时亲戚朋友都不理解她,但李佳颖认为,现在城市里缺的是懂得实用技术的技术“蓝领”,就业形势好,将来不怕找不到好工作。早点毕业后,还可以减轻父母负担。上学后她发现,在班级里,有很多和她情况差不多的同学。现在,李佳颖和她的同学们已经在新华学习快一个月了,大家都对未来充满了信心。

专家表示,现在很多农民家长希望孩子能进城市生活。而上大学所需的高额费用和毕业后面

临的严峻就业形势,让这些同样望子成龙的家长望而却步。社会上对技能型人才的紧缺使这些家长认准了这些职业学校,不仅工作去向好,还能赚到可观的收入。据安徽新华电脑专修学院院长介绍,目前,该校共有在校生10000余人,其中有近7成学子来自农村。



图为安徽新华电脑专修学院咨询报名中心老师为学生详细介绍学院情况。